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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 25 marca 2010 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 25 marca 2010 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyło czterech 

członków Komisji, nieobecna Julia Bartkowiak. W posiedzeniu uczestniczyli także: 

kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, sołtys Czmońca 

Zbigniew Tomaszewski. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 21.01. i 4.02.2010. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) udzielenia pomocy finansowej Gminie Śrem, 

b) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kórnik. 

4. Zapoznanie się z stanowiskiem Rady Sołeckiej Czmonia w sprawie wariantów 

rekultywacji wysypiska. 

5. Zapoznanie się z Raportem o stanie środowiska w Wielkopolsce w roku 2008. 

6. Sprawy bieżące – zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

Sołtys Zbigniew Tomaszewski poprosił o udzielenie mu głosu na początku posiedzenia – 

chciał przedstawić wniosek w sprawie potencjalnej działalności firmy Przemysław  

w Czmońcu. 

 

Porządek przyjęto jednogłośnie (4 za). 

 

2. Protokół z 21.01.2010 przyjęto bez uwag. 

Protokół z 4.02.2010 przyjęto bez uwag. 

 



7. Sołtys Czmońca odczytał wniosek, w którym w imieniu mieszkańców swojej miejscowości 

przedstawia obawy związane z funkcjonowaniem firmy wywożącej nieczystości stałe. 

Właściciel firmy Przemysław, która dotąd działała w Celestynowie, zakupił grunty  

w Czmońcu. Ponieważ siedziba w poprzedniej miejscowości ma być zlikwidowana 

mieszkańcy Czmońca obawiają się, że działalność (nielegalne składowanie odpadów, 

parkowanie ciężkich samochodów) zostanie przeniesiona do ich miejscowości.  

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zaproponowała, aby na kolejne posiedzenie Komisji 

zaprosić właściciela pana Jana Węgłowskiego. Zapytać go o plany dotyczące nieruchomości  

w Czmońcu, przedstawić obawy mieszkańców. Z propozycją przewodniczącej zgodzili  

się wszyscy obecni na posiedzeniu. 

 

3a) Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że podjęcie uchwały umożliwi podpisanie umowy  

o podjęciu współpracy z gminami prowadzącymi schronisko dla zwierząt w Gaju.  

Uchwała przewiduje jednorazową wpłatę 50 tys. zł na pokrycie kosztów rozbudowy 

schroniska oraz coroczne wpłaty (w 2010 roku: 32.500,00zł) na pokrycie bieżących 

wydatków w wysokości 16% łącznej kwoty. 16% to liczba mieszkańców Gminy Kórnik  

w stosunku do ilości mieszkańców wszystkich gmin prowadzących schronisko w Gaju. 

Zgodnie z umową nie został wyznaczony limit zwierząt, które w danym roku można oddać  

do schroniska. Pan kierownik przypomniał, że Gmina Kórnik zakończyła współpracę  

ze Schroniskiem w Swarzędzu, ponieważ ta placówka zostanie zamknięta. W sprawie 

uczestniczenia Gminy Kórnik w porozumieniu mającym wybudować schronisko w Skałowie 

pan Antoni Kalisz wyjaśnił, że związek gmin, po 5 latach przygotowań, ma zostać 

zarejestrowany - aby nie zakłócić tego procesu burmistrz zaproponował, że nasza gmina 

odstąpi od współpracy po wypełnieniu wszystkich formalności rejestracyjnych. Zapewnił,  

że rezygnacja ze współpracy nie spowoduje konsekwencji finansowych dla Gminy Kórnik.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały: 4 głosy za. 

 

3b) Kierownik Antoni Kalisz podkreślił, że proponowany Regulamin jest efektem współpracy 

gmin w ramach Porozumienia Jarocińskiego. Treść dokumentu ustalono na konwencie 

burmistrzów i wójtów. Regulamin niewiele różni się od obecnie obowiązującego w Gminie 

Kórnik. Uszczegółowiono zapisy dotyczące selektywnej zbiórki odpadów, wprowadzono 

obowiązek wywożenia ich do Jarocina. Takie same zasady ustanowiono w stosunku  

do odpadów niesegregowanych. Wszystkie firmy posiadające koncesję na wywóz odpadów 

na terenie Gminy Kórnik zostaną powiadomione o konieczności stosowania się do nowego 



regulaminu. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę, że nie wszyscy 

przewoźnicy respektują obowiązujący dokument – np. Remondis Sanitech nie odbiera 

odpadów segregowanych na wsiach.  Pan Antoni Kalisz zaznaczył, że wiele firm nie składa 

sprawozdań. Zapewnił, że UM na bieżąco przypomina o konieczności wywiązywania  

się z obowiązków nałożonych przez Regulamin.  

Następnie pan kierownik zwrócił uwagę, że w Regulaminie zamieszczono zapis o chipowaniu 

psów, a do czasu wprowadzenia systemu – obowiązek rejestracji. Członkowie Komisji 

zgodzili się z propozycją kierownika, aby w budżecie gminy na 2011 rok zapisać środki  

na akcję chipowania psów. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę,  

by do 2011 roku UM zapoznał się z propozycjami systemów rejestracji i monitorowania 

zwierząt – tak, by sprawnie rozpocząć działania na początku przyszłego roku.  

Radny Maciej Marciniak zapytał o organizację i lokalizację punktu, w którym mieszkańcy 

gminy będą mogli oddawać zużyty sprzęt RTV AGD, odpady o dużych gabarytach. 

Kierownik Antoni Kalisz odpowiedział, że punkt gromadzenia odpadów problemowych 

zostanie zlokalizowany w Czołowie. Zgodnie z Regulaminem każda gmina musi 

zorganizować taki punkt. Zaznaczył, że do czasu zorganizowania odpowiedniego systemu 

dopuszcza się spalanie odpadów biodegradowalnych - należy zgłosić straży miejskiej, 

pożarnej lub w UM, że będą palone ogniska.  

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod glosowanie. Kierownik Antoni Kalisz 

poinformował zebranych, że projekt uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Inspektora 

Ochrony Środowiska. Radni także pozytywnie zaopiniowali projekt – 4 głosy za. 

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska przypomniała, że członkowie Komisji dyskutowali 

nad propozycją wprowadzenia  2011 roku systemu chipowania psów i zapewnienia  

na ten cel środków w budżecie na 2011 rok. Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli 

wniosek do burmistrza w tej sprawie.  

 

4.  Radni zapoznali się ze stanowiskiem mieszkańców Czmonia w sprawie wyboru wariantu 

rekultywacji składowiska. W opinii podpisanej przez 190 osób opowiedziano  

się za tzw. IV wariantem – zakładającym rekultywację tylko już zdeponowanych odpadów  

i budowę wokół składowiska szczelnej ścianki ograniczającej wypływanie odcieków  

ze składowiska do wód gruntowych. Przewodnicząca KOŚ podkreśliła, że bardzo ważne  

jest to, że mieszkańcy wyrazili zgodę na umieszczenie na ich nieruchomościach (jeśli będzie 

to konieczne) ścianki.  



Radny Jerzy Rozmiarek – sołtys Czmonia – poinformował, że 13 kwietnia br. o godz. 17.00 

odbędzie się spotkanie mieszkańców. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zwróciła 

uwagę kierownikowi Antoniemu Kaliszowi, że powinna zostać powiadomiona wcześniej  

o planowanym spotkaniu, propozycji pisma burmistrza do mieszkańców Czmonia, ponieważ, 

jak podkreśliła – to na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska odbyło się pierwsze 

spotkanie dotyczące wariantów rekultywacji i podjęto wstępne ustalenia.  

 

Posiedzenie opuścił radny Maciej Marciniak  

 

5. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że Raport jest sporządzany przez Wojewódzki 

Inspektorat Ochrony Środowiska co roku. W jego opinii z Raportu wynika, że na terenie 

Gminy Kórnik nie ma wystarczającej ilości punktów pomiarowych jakości wód. 

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę, że WIOŚ wskazuje jedynie wyniki 

badań pola energetycznego stacji bazowych. Powiedziała, by z uwagi na sprawy związane  

z linią wysokiego napięcia, zaproponować WIOŚ monitorowanie oddziaływania linii.  

Radni jednogłośnie (3 głosy za) przyjęli w tej sprawie wniosek do burmistrza: proszą,  

aby burmistrz wystąpił do WIOŚ o prowadzenie monitoringu oddziaływania linii WN  

w co najmniej 1 punkcie, a także, w dalszej kolejności, zwiększenie ilości punktów 

monitoringu wód.  

 

6. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił propozycję dofinansowania zadań z zakresu edukacji 

ekologicznej sporządzoną na podstawie wniosków szkół i przedszkoli. Radni nie wnieśli 

uwag, 3 głosy za. 

 

Następnie kierownik przedstawił zestawienie wniosków rad sołeckich i wspólnot 

mieszkaniowych na dofinansowanie do nasadzeń zieleni. Złożono wnioski na łączną kwotę  

70 tys. zł, obecnie w budżecie gminy jest na ten cel 12 tys. zł. Przewodnicząca Magdalena 

Kosakowska zaproponowała, aby w tym roku środki przeznaczyć na ochronę lasów przed 

zaśmiecaniem – wykonanie tablic informacyjnych/ ostrzegawczych. Przedstawiła kilka 

projektów tablic. Radni poparli pomysł przewodniczącej. Radny Jerzy Rozmiarek zaznaczył, 

że dodatkowe środki na tablice można przekazać z rezerwy budżetowej, a 12 tys. zł przekazać 

sołectwom, które złożyły wnioski na dofinansowanie do nasadzeń zieleni. Członkowie 

Komisji ustalili, że w najbliższym czasie zorientują się jakiej wysokości środki potrzebne 

będą na wykonanie 300 tablic, w rozmiarze 60cm x 80cm. Radny Przemysław Pacholski 



zwrócił uwagę, że należy poinformować Nadleśnictwo Babki o planowanym przedsięwzięciu, 

zaproponować współpracę. Członkowie Komisji zgodzili się z radnym.  

Wracając do propozycji radnego Jerzego Rozmiarka ustalono, że połowa z 12 tys. zł zostanie 

przeznaczona na zakup materiału do nasadzeń, pozostałe 6 tys. na pokrycie części wydatków 

na wykonanie tablic. Na prośbę przewodniczącej Komisji kierownik Antoni Kalisz wskazał 

sołectwa/ wspólnoty mieszkaniowe, którym w pierwszej kolejności powinny zostać 

przekazane środki na dokończenie rozpoczętych nasadzeń. Ostatecznie ustalono następujące 

kwoty:  

- Wspólnota Mieszkaniowa w Kórniku, ul. Staszica 1 – 1.000,00 zł 

- Wspólnota Mieszkaniowa w Runowie – 1.000,00 zł 

- Przedszkole  w Szczodrzykowie – 1.000,00 zł, 

- RS Dachowa – 1.500,00 zł, 

- RS Konarskie – 1.500,00 zł 

- RS Czmoń 500,00 zł 

 

7. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska przypomniała, że w Kórniczaninie miała powstać 

strona ekologiczna, w redagowaniu której chętnie pomogą członkowie KOŚ.  

Pytanie w tej sprawie zostanie przesłane do gminnego dwutygodnika.  

 

Przewodnicząca poruszyła sprawę nawożenia ziemi i odpadów (prawdopodobnie 

pobudowlanych) na nieruchomość w Kórniku, przy Al. Flensa. Zwróciła uwagę, że właściciel 

gruntu swoimi działaniami dewastuje środowisko, wpływa na bieg cieku wodnego.  

Radni uznali, że zwrócą się w tej sprawie do Wydziału Planowania Przestrzennego z prośbą  

o informacje o dopuszczalnym sposobie zagospodarowania niszczonej nieruchomości.  

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła obrady. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


